

今日运河·社区

71岁叶树洪拿起DV当“拍客”

已拍摄10多部视频，素材是老年人的精彩生活

文/片 本报记者 范少伟



叶树洪正在剪辑影片。

71岁的叶树洪老人有一个特殊的爱好，就是拿着DV机，到处寻找老年人生活积极向上的素材，把它拍下来，用电脑软件剪辑好，传到网上，与DV视频爱好者分享。

3年前，叶树洪用的是数码相机，出门就随身带着，遇到好的素材就会拍下来。“数码相机不耐用，拍不了多

少照片，内存就满了。”叶树洪笑着说，前年下了一场大雪，那天早晨起床后，看到小区里的居民拿着扫帚和铁锹在楼下扫雪，大多是中老年人在打扫，这让他特别感动，但拿着相机没拍多少张，内存就满了。

从这次事件后，他决定买个DV，把中老年人热情、积极的生活状态记录下来，激励更多的年轻人。“看着说明书，可以熟练拍摄，但怎么把它传到网上呢？”叶树洪告诉记者，电脑自带的系统上有图片剪辑系统，但使用效果不好。后来，他又在网上下载了另外一款视频剪辑软件，自学了一段时间后，现在运用自如。

“唱红歌，颂祖国”、“艺苑伉俪”、“国庆期间看菊展”……在老干部之

家和优酷视频网站上，有10多部叶树洪自己拍的片子。“现在一些单位组织活动演出，还请我去给他们拍摄呢。”叶树洪谈到老年人的活动时，自豪地说。今年国庆期间，济宁市老年体协邀请他参加中老年人展示太极拳的活动，15分钟左右的片子传到网上后受到市民的喜欢。

“有时在现场拍一个多小时，但剪辑后只剩10分钟左右。”叶树洪告诉记者，在拍摄过程中，有些老年人挺配合的，但有些要多次沟通，中间也遇到不少困难。“我主要拍老年人不断地学习和在生活中积极向上的片子，”叶树洪说，虽然挺辛苦的，但将拍摄的影片传到网上后，让更多的人从中受到鼓舞，是件很开心的事。



仙营路上有了“国学墙”

本报12月29日讯(记者 范少伟 通讯员 王洪岩)“玉不琢，不成器”、“少不学，老何为”……300米左右长的墙面上画着19幅少年学习的精美图案，旁边写着《三字经》里的精典名句，吸引了不少小朋友和市民驻足观看。

29日上午，在任城区仙营街道仙营路的街头墙面上，一少年正在向老师作揖求学的壁画惟妙惟肖，吸引诸多过路行人的眼球。“现在孩子接触的传统文化少了，看到这些内容，对他们是很好教育。”一位

正在观看墙面内容的张老师说，旁边就是洸河路小学，学生们放学后经过这里，会留意上面的内容，对他们的影响是潜移默化的。

记者了解到，这面国学墙是仙营街道工作人员设计并绘制的，绘制19幅图案用了近半个月的时间。“我们选择了《三字经》中的精华内容，希望市民看到后能从中获得生活、学习的智慧。以后在做社区宣传栏的时候，会侧重于《论语》、《千字文》等传统文化中精典内容的宣传。”



金城街道便民服务一站通

为方便群众，金城街道实行一站式服务，将街道党工委和办事处都设置在服务中心。居民找街道办事，再也不用东奔西跑。许多居民也对此交口称赞。

服务中心集纳了劳动就业、医疗保险、社会保障、民政

优抚、低保救助、计生服务、流动人口管理、信访服务、党员服务和便民咨询10个窗口以及居村财务代理中心、党员服务室、民情恳谈室等。

服务中心每月平均接待群众1000余人次。
本报记者 范少伟 整理